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El Enterobius vermicularis (oxiurus), en el recto del ser humano,
desarrolla con este una relacion de:

A) amensalismo

B) cooperacion

C) comensalismo

D) depredacion
E) parasitismo

Fundamentacion:
La infeccidn por oxiuro es el tipo de i evos en o

estomago

infeccion por parasitos mas
frecuente en todo el mundo. Los
oxiuros son delgados y blancos, y
miden alrededor de 1/4 de pulgada
a 1/2 pulgada (alrededor de 6 a 13
milimetros) de largo.

Mientras la persona infectada
duerme, los parasitos hembra
ponen miles de huevos en los
pliegues de la piel alrededor del
ano. La mayoria de las personas
infectadas con oxiuro no tienen
sintomas, pero algunas tienen
picazon en el ano o suefno
intranquilo.

Enterobius vermicularis “oxiuro”
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El movimiento ciliar es caracteristico, de:

A) Escherichia
B) Euglena

C) Penicillium
D) Paramecium
E) Giardia

Fundamentacion:

MOVIMIENTO CILIAR

El movimiento ciliar ocurre en dos fases.
En la primera fase es un movimiento
rapido de barrido en un solo plano que se
produce por el flexionamento de la region
basal del cilio, describiendose un angulo
de 90¢°. Llamada como golpe o bateo
eficaz. En |la segunda fase es un
movimiento lento del cilio para recuperar
su posicion original.

Los cilios de una ceélula se mueven de
forma coordinada, que es metacronica en
el plano de movimiento: cada cilio realiza
el mismo movimiento con el anterior
pero con un retraso de fracciones de
segundo y es isocronica respeto al plano
perpendicular, es decir, todos los cilios
estan en la misma fase de movimiento.
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El paramecio realiza la locomocion en virtud del
movimiento de los cilios. Asi cuando estos se
mueven hacia atrds, el organismo se desplaza
hacia delante y cuando lo hacen en posicion
oblicua el animal ejecuta un movimiento de
rotacion.
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Los cariotipos del sindrome de Edwards en un nino y el de Patau
en su hermana, se representan, respectivamente:

1.47, XX + 18 2.47, XX + 13 3.47, XY + 18
4.47 XY + 13 5.47, XX + 21
Son ciertas:

ALy 2 B)ly4 C)3yl1 D)3y 2

Fundamentacion:

Ejemplos de Formulas Cariotipicas

46 . XX
46 , XY 4 normal
45 , X

47 , XXY

47 , XX ,+21

46 , XX /47 , XX, +21
46 , XX , 5p-

47 ., XY ,+13

47 , XY , +18 Sindrome de Edwards
46, XY, -13, +T (13q. 21q) Translocacion (Sindrome Down)

¢ normal

Sindrome Turner
Sindrome Klinefelter
Sindrome Down
Mosaico (Sindrome Down)
Sindrome Cri-du-chat
Sindrome de Patau
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Son bases nitrogenadas puricas:

1. adenina

2. citosina

3. guanina

4. timina

5. uracilo

A)ly3 B)ly4 Cl2y 3 D) 2ViS E)4y5

Fundamentacion:

Las bases puricas tienen la estructura Ezfizg"mgenadas
fundamental del heterociclo aromatico

purina. Las bases pduricas que se
encuentran en los acidos nucleicos
(tanto ADN como ARN) son la adeninay
la guanina.

NH:

Adenina Guanina

ADENINA: En la bibliografia antigua, la adenina fue alguna vez llamada
vitamina B4; sin embargo, hoy no se la considera una verdadera vitamina.
Su formula es CsHsNs. Es un derivado de la purina (es una base purica) en la
que un hidrégeno ha sido sustituido por un grupo amino (Nhz).

GUANINA: Esta sustancia esta presente en los excrementos de los acaros,
que es un alérgeno causante de enfermedades como larinitis y faringitis.

La guanina fue aislada por primera vez en 1844 a partir de los excrementos
de aves marinas, conocidos como guano, que se usaban como fuente de
fertilizante. Entre 1882 y 1906, Emil Fischer determind su estructura y
también mostro que el acido Urico se puede convertir en guanina.

www.bioanatomia.edu.pe
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Acerca de la fotosintesis en plantas, es cierto que:

1. Es fundamental la presencia de cloroplastos

2. Se realiza en las partes verdes de la planta.

3. Los pigmentos respiratorios se ubican en el complejo de Golgi.
4. Participan peroxisomas.

5. La fotolisis del agua se da en la fase oscura.

Son ciertas:
Alily2  “Bjly3 Ci2ya4 = D)2 yv5 = EN3NS

Fundamentacion:

CARACTERISTICAS DE LA FOTOSINTESIS

e[ a unidad estructural de la fotosintesis es
el cloroplasto.

eEs considerada como la forma basica de
nutricion del reino Plantae.

eTienen sacos aplanados o vesiculas
lamadas tilacoides, que contienen

nigmentos fotosintéticos.

e Se produce energia quimica a partir de la
energia luminica solar.

eTiene unafaseluminosay unafase oscura.

CAzucar

Fase luminosa: Se produce en los tilacoides del cloroplasto, que son sacos
inmersos en una solucion llamada estroma. La clorofila capta la luz solar y
esta rompe la molécula de agua produciendo |la separacion hidrogeno del del
oxigeno (FOTOLISIS DELAGUA).

Fase oscura: no necesita de la energia solar. Se produce en el estroma del
cloroplasto y en ella, el hidrégeno que surgid de la fase luminosa se suma al
dioxido de carbono produciendo compuestos organicos, principalmente
carbohidratos.

www.bioanatomia.edu.pe




SOLUCIONARIO
EXAMEN ORDINARIO

ANATOMIA
:PauLo S seobedo

UNT 2017-I

PREGUNTA 49

Sobre los polisacaridos, se afirma que:

1. Presenta enlaces glucosidicos.

2. Dentro de los heteropolisacaridos, tenemos al almidon.

3. Pueden ser homopolisacaridos o heteropolisacaridos.

4. La quitina esta presente en el endoesqueleto de ciertos animales.

5. El almiddn constituye el polisacarido de reserva en vegetales.

Son ciertas: OESTA

Al 2oy 38BN A 3 vi 5 SR @] A5 RED)) 2 S i E)2,4y5£§
(o 4

Fundamentacion:

Los polisacaridos son polimeros, cuyos monomeros constituyentes son
monosacaridos, los cuales se unen repetitivamente mediante enlaces
glucosidicos. Estos compuestos llegan a tener un peso molecular muy
elevado, que depende del numero de residuos o unidades de
monosacaridos que participen en su estructura.

POLISACARIDOS La quitina es un
carbohidrato que

forma parte de las
paredes celulares de
los hongos y del
resistente

exoesqueleto de los
artropodos y algunos
organos de otros
HETEROPOLISACARIDOS | Pectinas animales como las

e | L ctas de anélidos o
Glucosaminoglucanos (4cido hialurénico, condroitin los per icarcos de

sulfato, heparina)

PENTOSANAS (polimeros de pentosas)
Glucégeno (reserva)

HOMOPOLISACARIDOS HEXOSANAS Almidén (reserva)

(polimeros de hexosas) Celulosa (estructural)

Dextrano

Peptidoglucanos

Mureifnas

cnidarios
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Acerca de la estructura de un nucleodtido de ADN, se afirma que:

1. Sus bases nitrogenadas pirimidicas pueden ser citosina, timina y uracilo.
2. La base nitrogenada se une al carbono 1' de su pentosa.

3. El grupo fosfato forma parte del enlace fosfodiéster.

4. Al carbono 3' de |la pentosa se enlaza el siguiente nucleotido.
5. Su pentosa es la ribosa.

Son ciertas:

A)T2v3 = Bjl2v4 €C)2 3 v4 D)3 divi5SSEiselo 295

Fundamentacion:

Los nucledtidos que forman los acidos nucleicos se componen a su vez de
moléculas: un fosfato, una pentosa y una base nitrogenada. Entre el ADN y
el ARN la diferencia fundamental es la pentosa que incluyen: ribosa para el
ARN, 2-desoxirribosa para el ADN. Las 4 bases nitrogenadas que pueden
unirse a las pentosas dan identidad al nucleotido. La otra diferencia entre
ADN y ARN es precisamente su repertorio de bases nitrogenadas.
Comparten la adenina, la guanina y la citosina, mientras que la timina es
especificadel ADNyeluracilodel ARN.

ADN ENLACE FOSFODIESTER
|

consta de
J ‘ ‘ - Base
0o 0

ACIDO
FOSFORICO MONOSACARIDO BASE NITROGENADA

Unidn g
como .
. puede ser Fosfodiester ;,.Px A
(0]

'

3
DESOXI-RIBOSA 5CH> 0

1
3
0

\Px
7 N\

0O 0
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Del proceso de meiosis se puede afirmar que:

1. Promueve la variabilidad biologica

2. Permite que los descendientes mantengan el mismo numero cromosomico.

3. Mantiene en gran cantidad la traduccion del ADN.

4. A partir de una célula diploide (2n) se obtienen dos células hijas diploides (2n).

5. Ocurre en tejidos especializados.

Son ciertas:
AJEIE 2y 3EESI B NS SRS @)A1 S8 v
Fundamentacion:

CELULAS
IMPLICADAS

NUMERO de
DIVISIONES

En la ANAFASE ...

SOBRECRUZAMIENTO

DURACION

RESULTADO

FINALIDAD

MITOSIS

Se produce en las células
somaticas.

Puede ocurrir en células
haploides o diploides ya que
los cromosomas homaélogos no
estan emparejados.

UNA sola division celular.

... S separan cromatidas
hermanas.

No se produce.

Corta.

Dos células hijas con igual
informacion genética.

Crecimiento y renovacion de
células y tejidos.
Mantenimiento de la vida del
individuo.

D)2,4y5

E) 3 45

MEIOSIS

Sdlo se produce en las células
madre de los gametos.

Se produce sélo en células
diploides ya que precisa que los
cromosomas homoélogos estén
emparejados.

DOS divisiones celulares.

... en la primera division se
separan pares de cromosomas
homaélogos. En la segunda
division se separan cromatidas.

Se produce entre cromosomas
homélogos.

Larga.

Cuatro células hijas
genéticamente distintas, con la
mitad de la informacion
genética de la célula madre.

Continuidad de la especie y
aumento de la variabilidad
genetica.

www.bioanatomia.edu.pe
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En la masticacion participan principalmente los dientes y los
musculos de masticacion; el musculo que cierra la boca, es:

A) Pterigoideo medial
B) Pterigoideo lateral
C) Temporal

D) Masetero

E) Orbicular de labios

Fundamentacion:

MUSCULO MASETERO

El musculo masetero es uno de los
musculos mas potentes del cuerpo
humano. Pertenece a los denominados
musculos de la masticacion. Esta
formado por dos porciones musculares:

arco
cigomatico

musculo

una profunday otra superficial. Hoakatiee

Porcion superficial: se inserta por arriba en los dos tercios anteriores del arco
cigomatico, y por debajo, en la superficie externa de la mandibula en el angulo
vy mitad inferior de la rama mandibular.

Porcion profunda: se inserta por arriba en el tercio posterior del arco
cigomatico y por debajo en la superficie lateral de la apoéfisis coronoides de |a
mandibulayenla mitad superior de larama mandibular.

Su principal funcion es elevar la mandibula y cerrar la boca, en coordinacion
con el musculo temporal. Cobra una gran importancia en la fuerza de cierre en
la masticacion.

www.bioanatomia.edu.pe
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Si un campo de cultivo de cana de azucar se fertiliza con urea, se
elevara el nivel de;
A) calcio

B) fosforo

C) magnesio

D) nitrogeno

E) potasio

Fundamentacion:

La urea es un fertilizante quimico de origen
organico. Entre los fertilizantes solidos |la urea es
la fuente nitrogenada de mas alta concentracion
con grandes ventajas en términos economicos y
de manejo de cultivos altamente demandantes
de Nitrégeno. Nombre Quimico: Carbamida.

Se aplica al suelo y provee nitrégeno a la planta.
También se utiliza la urea de bajo contenido de
biuret (menor al 0.03 %) como fertilizante de uso
foliar. Se disuelve en agua y se aplica a las hojas
de las plantas, sobre todo frutales, citricos. Es
necesario fertilizar, ya que con la cosecha se
pierde una gran cantidad de nitrogeno. El grano
se aplica al suelo, el cual debe estar bien
trabajado y ser rico en bacterias. La aplicacion
puede hacerse en el momento de la siembra o
antes. Luego el grano se hidroliza y se
descompone.
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La bilis se almacena y concentra, en el ( |a ):
A) Duodeno

B) Conducto hepatico comun

C) Colédoco

D) Vesicula biliar

E) Conducto cistico

]?| mnmraarmaoant-s |_L ?' | =
runaamentacion.:

VESICULA BILIAR

La vesicula biliar esta localizada al lado derecho del abdomen, debajo del
higado. La vesicula almacena la bilis que es producida por el higado vy |la
lleva a la primera parte del intestino delgado (duodeno), donde ayuda enla
digestion de las grasas. El conducto cistico y el conducto biliar comun
conectan lavesicula biliar al duodeno permitiendo asi el paso de |la bilis.

Conducto
- biliar

Pancreas
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Al estudiar los grupos sanguineos en una familia, se halla que los
cuatro hijos poseen genotipos y fenotipos diferentes. Los genotipos

de los pad

res son:

A) AA X AA

B) AAxAB

C)AOXxBO
D)ABxBO

F) ABx AB

Fundamentacion:

* De los datos se deduce que:

AO x BO

Genotipos:
Fenotipos:

AO| BO| AB |OO
Al B| AB|OO

SISTEMA ABO

Sistema que se usa para agrupar la sangre
humana en diferentes tipos de acuerdo
con la presencia o ausencia de ciertos
marcadores en la superficie de los
globulos rojos. Los cuatro tipos
principales de sangre son A, B, Oy AB.

Para unatransfusion de sangre, se emplea
el sistema de grupos sanguineos ABO para
hacer coincidir el tipo de sangre del
donante con el de la persona que recibe |la
transfusion. Las personas con tipo de
sangre 0 se llaman donantes universales.
| as personas con tipo de sangre AB
oueden aceptar sangre de todos los
donantes y se llaman receptores
universales. Las personas con tipo A o B
puede recibir sangre del mismo tipo de la
propiasangre odeltipo O.
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